
2024-2025 学年吉林省松原市扶余市第一中学高三考前仿真模拟化学试题
注意事项

1．考试结束后，请将本试卷和答题卡一并交回．

2．答题前，请务必将自己的姓名、准考证号用 0．5 毫米黑色墨水的签字笔填写在试卷及答题卡的规定位置．

3．请认真核对监考员在答题卡上所粘贴的条形码上的姓名、准考证号与本人是否相符．

4．作答选择题，必须用 2B 铅笔将答题卡上对应选项的方框涂满、涂黑；如需改动，请用橡皮擦干净后，再选涂其他

答案．作答非选择题，必须用 05 毫米黑色墨水的签字笔在答题卡上的指定位置作答，在其他位置作答一律无效．

5．如需作图，须用 2B 铅笔绘、写清楚，线条、符号等须加黑、加粗．

一、选择题（每题只有一个选项符合题意）

1、有机物 M、N、Q 的转化关系为：

下列说法正确的是(　　)

A．M 分子中的所有原子均在同一平面

B．上述两步反应依次属于加成反应和取代反应

C．M 的同分异构体中属于芳香烃的还有 3 种

D．Q 与乙醇互为同系物，且均能使酸性 KMnO4溶液褪色

2、下列说法中不正确的是（       ）

A．石油的催化裂化是工业上生产乙烯的主要方法

B．水煤气经过催化合成得到甲醇等液体燃料的过程属于煤的液化

C．镧镍合金能吸收 H2形成金属氢化物，可做贮氢材料

D．Na2SO4•10H2O 晶体可作为光与化学能转换的贮热材料，通过溶解与结晶实现对太阳能的直接利用

3、H2C2O4(草酸)为二元弱酸，在水溶液中 H2C2O4、HC2O4
-和 C2O4

2-物质的量分数与 pH 关系如图所示，下列说法不

正确的是

A．由图可知，草酸的 Ka＝10-1.2

B．0.1 mol·L—1NaHC2O4溶液中 c(Na+)>c(HC2O4
-)>c(H+)>c(OH-)

C．向草酸溶液中滴加氢氧化钠溶液至 pH 为 4.2 时 c(Na+)+c(H+)=3c(C2 O4
2-)+c(OH-)



D．根据图中数据计算可得 C 点溶液 pH 为 2.8

4、将 25℃时浓度均为 0.1mol/L 的 HA 溶液和 BOH 溶液按体积分别为 Va和 Vb 混合，保持 Va+Vb=100mL，且生成的

BA 可溶于水。已知 Va、Vb 与混合液 pH 关系如图所示。下列说法错误的是（    ）

A．曲线 II 表示 HA 溶液的体积

B．x 点存在 c(A-)+c(OH-)=c(B+)+c(H+)

C．电离平衡常数：K(HA)>K(BOH)

D．x、y、z 三点对应的溶液中，y 点溶液中水的电离程度最大

5、下列物质的转化在给定条件下能实现的是(    )

A．S SO3 H2SO4 B．Al2O3 NaAlO2(aq) Al(OH)3

C．SiO2 SiCl4 Si D．Fe2O3 FeCl3(aq) 无水 FeCl3

6、室温下，下列各组离子在指定溶液中能大量共存的是

A．使甲基橙呈红色的溶液：Fe2＋、Mg2＋、SO4
2-、Cl−

B．使 KSCN 呈红色的溶液：Al3＋、NH4
+、S2−、I−

C．使酚酞呈红色的溶液：Mg2＋、Cu2＋、NO3
-、SO4

2-

D．由水电离出的 c(H＋)＝10－12mol·L－1的溶液：Na＋、K＋、NO3
-、HCO3

-

7、常温下,向 20.00 mL 0.100 0 mol·L-1 (NH4)2SO4溶液中逐滴加入 0.200 0 mol·L-1 NaOH 溶液时,溶液的 pH 与所加

NaOH 溶液体积的关系如图所示(不考虑 NH3·H2O 的分解)。下列说法不正确的是(  )

A．点 a 所示溶液中:c( +
4NH )>c( 2-

4SO )>c(H+)>c(OH-)

B．点 b 所示溶液中:c( +
4NH )=c(Na+)>c(H+)=c(OH-)



C．点 c 所示溶液中:c( +
4NH )+c(H+)+c(Na+)=c(OH-)+2c( 2-

4SO )

D．点 d 所示溶液中:c( +
4NH )+c(NH3·H2O)=0.100 0 mol·L-1

8、硫酸钙是一种用途非常广泛的产品，可用于生产硫酸、漂白粉等一系列物质（见下图）。下列说法正确的是

A．CO、SO2、SO3均是酸性氧化物

B．工业上利用 Cl2和澄清石灰水反应来制取漂白粉

C．除去与水反应，图示转化反应均为氧化还原反应

D．用 CO 合成 CH3OH 进而合成 HCHO 的两步反应，原子利用率均为 100%

9、下列有关叙述正确的是（     ）

A．足量的 Mg 与 0.1molCO2 充分反应，转移的电子数目为 0.4NA

B．1.6gO2和 O3的混合物含有的分子数目为 0.1NA

C．25℃时，pH=2 的 H2SO3溶液中含有的 H+数目为 0.02NA

D．标准状况下，1.12L 三氯甲烷(CHCl3)含有的化学键数目为 0.2NA

10、下列有关物质性质与用途具有对应关系的是

A．NaHCO3受热易分解，可用于制胃酸中和剂

B．SiO2熔点高硬度大，可用于制光导纤维

C．Al2O3是两性氧化物，可用作耐高温材料

D．CaO 能与水反应，可用作食品干燥剂

11、比较纯碱的两种工业制法，正确的是

选项 项目 氨碱法 联合制碱法

A． 原料 食盐、氨气、生石灰 食盐、氨气、二氧化碳

B． 可能的副产物 氯化钙 氯化铵

C． 循环物质 氨气、二氧化碳 氨气、氯化钠

D． 评价 原料易得、产率高 设备简单、能耗低

A．A B．B C．C D．D

12、利用如图装置可以进行实验并能达到实验目的的是



选项 实验目的 X 中试剂 Y 中试剂

A 用 MnO2和浓盐酸制取并收集纯净干燥的 Cl2 饱和食盐水 浓硫酸

B 用 Cu 与稀硝酸制取并收集纯净干燥的 NO 水 浓硫酸

C CaCO3和稀盐酸制取并收集纯净干燥的 CO2 饱和 NaHCO3溶液 浓硫酸

D 用 CaO 与浓氨水制取并收集纯净干燥的 NH3 NaOH 溶液 碱石灰

A．A B．B C．C D．D

13、以下说法不正确的是

A．日韩贸易争端中日本限制出口韩国的高纯度氟化氢，主要用于半导体硅表面的刻蚀

B．硫酸亚铁可用作治疗缺铁性贫血的药剂，与维生素 C 片一起服用，效果更佳

C．硫酸铜可用作农药，我国古代也用胆矾制取硫酸

D．使生物质在一定条件下发生化学反应，产生热值较高的可燃气体。该过程属于生物化学转换

14、固体粉末 X 中可能含有 Fe、FeO、CuO、MnO2、KCl 和 K2CO3中的若干种。为确定该固体粉末的成分，某同学

依次进行了以下实验：

①将 X 加入足量水中，得到不溶物 Y 和溶液 Z

②取少量 Y 加入足量浓盐酸，加热，产生黄绿色气体，并有少量红色不溶物

③用玻璃棒蘸取溶液 Z 滴于 pH 试纸上，试纸呈蓝色

④向乙溶液中滴加 AgNO3溶液，生成白色沉淀

分析以上实验现象，下列结论正确的是（   ）

A．X 中一定不存在 FeO

B．Z 溶液中一定含有 K2CO3

C．不溶物 Y 中一定含有 MnO2和 CuO，而 Fe 与 FeO 中至少含有一种

D．向④中所生成的白色沉淀中滴加盐酸，若沉淀不完全溶解，则粉末 X 中含有 KCl

15、已知：A（g）+3B（g）⇌2C（g）。起始反应物为 A 和 B，物质的量之比为 1：3，且总物质的量不变，在不同压

强和温度下，反应达到平衡时，体系中 C 的物质的量分数如下表：下列说法不正确的是（    ）
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